
Ny tullagstiftning under förhandling
Inom EU pågår sedan en tid ett förändringsarbete som syftar till att alla myndigheter ska bli 
e-myndigheter, det vill säga att all informationsöverföring ska hanteras elektroniskt. Vi vill löpande 
informera om hur förändringsarbetet fortskrider för tullmyndigheternas del. Det är en lång process 
att få till en helt ny lagstiftning och en del är fortfarande under diskussion. Här nedan får du en 
inblick i vad som är på agendan just nu. 

För tullmyndigheterna är grunden till förbättringsarbetet den moderniserade tullkodexen, 
Modernised Customs Code, MCC, som enligt tidigare plan förväntades träda i kraft i juni 2013, 
samt e-tullbeslutet som beslutades av rådet 2008. Under 2011 och 2012 har kommissionen 
tagit fram en omarbetad MCC. I samband med detta bytte MCC namn till Union Customs Code, 
UCC. 

Införandet av nya tullagstiftningen lång process
Förutsättningarna är väsentligt förändrade nu jämfört med när beslutet om den moderniserade 
tullkodexen och e-tullbeslutet fattades 2008. Bland annat har finanskrisen inneburit en tvekan 
från en del medlemsstater att göra så stora satsningar som föreslås. 

Kommissionen har föreslagit att implementeringen av UCC ska påbörjas den 1 januari 2015 
och vara avslutad senast den 31 december 2020. Ett beslut om UCC ska tas av rådet och 
Europaparlamentet senast i juni 2013. 

Arbetet med tillämpningsföreskrifterna har i avvaktan på beslut om UCC "frysts". 
Kommissionen har som ambition att ta upp detta arbete igen under våren 2013. 
Tillämpningsföreskrifterna kommer att delas in i olika rättsakter beroende på vilken 
beslutsprocess som gäller för olika artiklar i UCC. Som en följd kommer även den nationella 
tullagstiftningen i form av tullag, tullförordning och tullordning att behöva omarbetas.
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.
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Dihydromyrcenol med ursprung i Indien
Den 27 januari 2013 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av 
dihydromyrcenol med ursprung i Indien. 
(EUT C 23/2013)

Rördelar av järn eller stål med ursprung i Ryssland och Turkiet
Den 30 januari 2013 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av vissa rördelar av järn 
eller stål med ursprung i Ryssland och Turkiet. Från Ryssland är antidumpningstullen 23,8 % 
och från Turkiet varierar den mellan 2,9 och 16,7 % beroende på tillverkare. 
(EUT L 27/2013)

Registrering av importen av ”biodiesel” med ursprung i Argentina och Indonesien
Den produkt som berörs av registreringen är den produkt som definieras i tillkännagivandet 
om inledande, dvs. fettsyramonoalkylestrar och/eller paraffiniska gasoljor framställda genom 
syntes och/eller vätebehandling, av icke-fossilt ursprung, i ren form eller i en blandning, som 
för närvarande klassificeras enligt KN-nr ex 1516 20 98, ex 1518 00 91, ex 1518 00 95, ex 
1518 00 99, ex 2710 19 43, ex 2710 19 46, ex 2710 19 47, 2710 20 11, 2710 20 15, 2710 20 
17, ex 3824 90 97, 3826 00 10 och ex 3826 00 90, med ursprung i Argentina och Indonesien.

”Ex” anges om bara vissa produkter som omfattas av ett KN-nummer behöver undersökas och 
det inte finns någon särskild undergrupp inom detta nummer i varunomenklaturen.

Från och med den 30 januari 2013 och nio månader framåt ska importen registreras för 
eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull. 
(EUT L 27/2013)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna och åtaganden som gjorts på 
import av sulfanilsyra med ursprung i Kina och Indien den 17 oktober 2013. 
(EUT C 27/2013)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör utjämningsåtgärderna och åtaganden som gjorts på import 
av sulfanilsyra med ursprung i Indien den 18 oktober 2013. 
(EUT C 28/2013)

Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Japan JPY 100 yen 6,7945

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 13–28 februari 

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 januari 2013 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst, 0771–520 520.

Tulltaxan/Taric och växelkurser

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Är våra artiklar lätta att förstå?
Vi strävar ständigt mot att bli bättre och ett säkert sätt att veta om vår skriftliga information 
håller tillräckligt hög kvalitet är så klart genom att fråga er, våra läsare. Därför kommer vissa 
artiklar i TullNytt under en tid framöver att följas av en länk som går till en minienkät. Om du 
klickar på länken kommer du få svara på om texten du precis läst var tydlig och lätt att förstå.  
Vi önskar förstås att du vill bidra till vårt förbättringsarbete och hoppas därför att du kommer 
att klicka på länken till enkäten när du ser den. Det tar bara en minut. Tack på förhand! 

Vad händer just nu? 
Under 2012 och i början på 2013 har förhandlingarna om UCC pågått i rådet och 
Europaparlamentet. I slutet av januari 2013 gav rådet det irländska ordförandeskapet ett 
förhandlingsmandat att inleda en så kallad trilog, det vill säga en gemensam diskussion om 
förslaget mellan de tre parterna rådet, Europaparlamentet och kommissionen. Kommissionen 
är formellt sett inte part utan deltar som medlare och expert. Mycket av diskussionerna 
har kretsat kring hur beslutsprocesserna för olika artiklar ska se ut. Enligt nya tullkodex 
får kommissionen större befogenhet än idag att, efter att ha rådfrågat medlemsstaterna i 
form av expertgrupper, fatta beslut om tillämpningsföreskrifter i form av delegerade akter. 
Delegerade akter innebär att rådet och Europaparlamentet har lämnat över, eller delegerat, till 
kommissionen att besluta om kompletterande regler till lagstiftningen. Europaparlamentet får 
även i utkastet till UCC en mer framträdande roll i beslutsprocessen jämfört med idag. 

Några sakfrågor som diskuterats under förhandlingarna är centraliserad klarering och hur 
processen för varor i tillfällig förvaring ska se ut i framtiden. Under förhandlingarna har ett 
antal olika förslag till lösningar diskuterats. 

All informationsöverföring kommer att vara elektronisk. Det är grunden i UCC vilket ställer 
höga krav på systemlösningar. Tidplanen för de systemlösningar, som var planerade till 2013, 
bestående av ett utbyggt elektroniskt ärendeflöde mellan medlemsstaterna och de ekonomiska 
operatörerna påverkas givetvis också av att implementeringen av nya lagstiftningen skjuts 
upp. Synpunktshantering, initierad av kommissionen, avseende omfattning och tidplan för IT-
utvecklingen pågår kontinuerligt. 

EU-gemensamt system för hantering av tillstånd och beslut
Det pågår diskussioner om möjligheterna att i större utsträckning använda sig av mer 
gemensamma lösningar för att reducera kostnaderna. Ett av dessa initiativ där Sverige 
varit aktivt är ett arbete för att undersöka förutsättningarna för ett EU-gemensamt system 
för hantering av tillstånd och beslut inklusive ett gemensamt gränssnitt gentemot den 
som ansöker om tillstånd för att kunna ansöka elektroniskt. Tanken är också att övrig 
kommunikation mellan tulladministrationerna och den sökande i samband med hantering av en 
ansökan ska kunna ske elektroniskt via detta gränssnitt. Enligt den tidplan som för närvarande 
finns kommer implementeringen av hanteringen av de första tillstånden i det gemensamma 
systemet ske någon gång under 2016.

Alla projekt samlade i en tidplan
Från kommissionens sida arbetar man tillsammans med medlemsstaterna med det som kallas 
Multi Annual Strategic Plan (MASP) där alla förändringar inom UCC beskrivs på en övergripande 
nivå. I MASP:en finns för närvarande ett knappt trettiotal projekt beskrivna. Exempel på 
projekt är centraliserad klarering, hantering av export, hantering av ankomst och presentation 
när varor ankommer till EU:s yttre gräns. Det finns tidplaner för samtliga projekt i MASP:en 
och dessa är utlagda i tiden mellan 2015 och 2020.
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Klassificeringsförordning för bulkvara av denaturerad etylalkohol 
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 70/2013, börjar gälla den 15 februari 2013. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 26 januari 2013 (se artikel 
12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 
1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

Nr 2 2013

Klassificeringsförordning för digitala mediemottagare 

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 69/2013, börjar gälla den 15 februari 2013. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 26 januari 2013 (se artikel 
12.6 i tullkodex 2913/92). 

Ändrade öppettider på klareringsexpeditionen i Jönköping
Från och med den 1 mars 2013 är klareringsexpeditionen öppen helgfri måndag, onsdag och 
torsdag mellan 8-16.  

Som alternativ till att besöka klareringsexpeditionen kan du sköta kontakten med Tullverket 
från ditt företag. Det finns en rad tillstånd att ansöka om som kan underlätta din tullhantering 
beroende på ditt företags verksamhet.

Exempel på tillstånd: 

Lokalt klareringsförfarande för export.•	
Förenklat deklarationsförfarande vid import.•	
Skicka transiteringar via NCTS, New Computerised Transit System. •	
Upprätta deklarationer om ursprung på fakturor eller andra kommersiella dokument/utfärda •	
ursprungsintyg.
Passiv förädling.•	

På tullverket.se har vi ytterligare information om hur du ansöker och vad som krävs för att 
kunna använda de olika tillstånden. TullSvar, 0771-520 520 kan också hjälpa till med mer 
information.

Mer information
Kontakta oss

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.3823a28913c8b1809c714/forordning_69_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.41cbf07713c8bda571d1/forordning_70_2013.pdf
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
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Skärpt importkontroll av vissa vegetabilier  
För att hindra att vi får i oss gifter görs importkontroll på vissa vegetabiliska livsmedel. Eftersom 
det har visat sig att ökade kontrollfrekvenser inte har lett till att de höga halterna av aflatoxiner och 
bekämpningsmedelsrester har minskat för vissa produkter skärper EU kontrollen ytterligare genom 
nya bestämmelser. 

EU-kommissionen följer löpande upp behovet av kontrollerna och listan över råvaror som 
ska kontrolleras före import ändras därför kontinuerligt. Kommissionens förordning (EU) nr 
91/2013, innebär ändringar av kommissionens förordning (EG) nr 1152/2009 och bilagan till 
kommissionens förordning (EU) nr 669/2009. Särskilda importvillkor införs för vissa varor där 
det framöver krävs att hälsointyget i bilaga II ska uppvisas för Livsmedelsverket innan varorna 
kan övergå i fri omsättning. Förordningen ska börja tillämpas från den 18 februari 2013.

Den ökade kontrollen gäller följande varor:

Indien: okra, KN-nummer ex 0709 99 90, curryblad (Bergera/Murraya koenigii) KN-•	
nummer ex 1211 90 86, jordnötter med skal varukod 1202 41 00, jordnötter skalade 
KN-nummer 1202 42 00, jordnötssmör KN-nummer 2008 11 10, jordnötter på annat sätt 
beredda eller konserverade KN-nummer 2008 11 91, 2008 11 96, 2008 11 98.   
Ghana: jordnötter med skal KN-nummer 1202 41 00, jordnötter skalade KN-nummer 1202 •	
42 00, jordnötssmör KN-nummer 2008 11 10.
Nigeria: vattenmelonfrön (Egusi, Citrullus lanatus) och produkter därav med KN-nummer •	
ex 1207 70 00, ex 1106 30 90, ex 2008 99 99. 

Om bara vissa produkter som omfattas av ett KN-nummer behöver undersökas och det inte 
finns någon särskild undergrupp inom detta nummer i varunomenklaturen anges KN-numret 
med ”ex”.

Information i Taric söksystem
Information till respektive KN-nummer i bilaga 1 finns i Taric söksystem under Villkor. Se 
exempel i länken nedan:

Vid import behöver dina sändningar kontrolleras vid veterinär gränskontrollstation. 
Information om dessa hittar du på Livsmedelsverkets webbplats. Anledningen till kontrollen 
är att livsmedlen kan innehålla aflatoxiner (mögelgifter), rester av bekämpningsmedel m.m. 
Innan sändningen frigörs för övergång till fri omsättning behöver du visa upp godkännande 
från Livsmedelsverket eller Jordbruksverket på Gemensam handling vid införsel (CED) som 
anges med dokumentkod C678 i enhetsdokumentet. Förlagan till CED finns i kommissionens 
förordning (EG) nr 669/2009 bilaga II.

Livsmedelsverket är ansvarig myndighet för kontroll av livsmedel. 

Läs mer
Livsmedelsverket
Kommissionens förordning (EU) nr 91/2013
Kommissionens förordning (EG) nr 1152/2009 
Kommissionens förordning (EG) nr 669/2009 

Exempel från Taric

http://www.slv.se/
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280007909/51f17_19.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.16f02a5f13c9590d9722ee/forordn_91_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.47cb27df1345aa2288180003642/forordn_669_2009.pdf
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=0709999072&valuta=SEK&g=th&geo_area_id=&i=I&d=2012-04-13&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Informer
ar

Var med och påverka EU:s regler för industriprodukter
EU:s regler för flera produktområden, till exempel livsmedel och leksaker, har under de 
senaste åren setts över. Nu står industriprodukter på tur. Europeiska kommissionen vill därför 
få in synpunkter på hur den fria rörligheten för industriprodukter kan fungera bättre.

Läs mer
Kommerskollegium

Tillstånd för att underlätta för dig med regelbunden export 
till länder som EU har frihandelsavtal med
Exporterar du regelbundet och utfärdar varucertifikat EUR.1 eller EUR.MED? Då kan du för att 
underlätta handeln i stället söka tillståndet TVFPU, det vill säga tillstånd att upprätta deklarationer 
om ursprung på fakturor eller andra kommersiella dokument.  En förutsättning för att få tillståndet 
är att du kan styrka att varan du exporterar har ursprung i EU (eller de länder som EU har 
frihandelsavtal med) och uppfyller ursprungsvillkoren i frihandelsavtalen.

Med tillståndet TVFPU kan du upprätta deklarationer om ursprung (i äldre avtal 
benämnt fakturadeklaration) för alla sändningar oavsett värde. Deklaration om ursprung 
är en text som du skriver på din faktura eller något annat kommersiellt dokument 
som är bundet till sändningen. Eftersom du själv skriver deklarationen slipper du 
använda varucertifikatsblanketten som ska stämplas av Tullverket eller i vissa fall 
handelskamrarna. 

Om tullmyndigheten i mottagarlandet inte godkänner deklarationer om ursprung utan kräver 
varucertifikat EUR.1 eller EUR.MED vill vi få information om vilken tullmyndighet det är. Vi 
behöver en kopia på fakturan, med deklarationen om ursprung på, som blivit nekad för att 
informera Kommissionen om detta. De vill ha informationen för att kunna utreda och komma 
tillrätta med felaktig tillämpning av bestämmelserna om utfärdande av deklarationer om 
ursprung hos partnerländer. Skicka kopia på fakuran med deklarationen till Tullverket, Box 
12854, 112 98 Stockholm, att: Nationell specialist Frihandel och ursprung. Vi vill också ha 
namn och telefonnummer till dig som lämnar uppgifterna till oss. 

Särskilda bestämmelser i avtalet med republiken Korea 
För republiken Korea gäller särskilda bestämmelser. Det finns bara en typ av preferentiella 
ursprungsintyg och det är deklarationer om ursprung. För att kunna utfärda sådana när 
sändningens värde ligger över 6000 euro eller 64 000 kronor måste du ha tillstånd. I avtalet 
mellan EU och Korea finns inget krav på att man måste ha regelbunden exportverksamhet för 
att kunna söka tillstånd TVFPU. Observera att varucertifikat EUR.1 inte kan användas i handeln 
med republiken Korea.

Gränsöverskridande tillstånd
Företag kan ansöka om tillstånd som gäller för export från såväl Sverige som andra 
medlemsstater eller endast från andra medlemsstater. Du som redan har tillstånd att 
upprätta deklarationer om ursprung på fakturor eller andra kommersiella dokument, 
(TVFPU) kan ansöka för att komplettera och få utökat tillstånd att även exportera från annat 
medlemsland. Du måste då lämna en ny ansökan. Avsnitt B i ansökningsblanketten gäller 
så kallade gränsöverskridande tillstånd. En förutsättning är att det svenska företaget har 
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http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Var-med-och-paverka-EUs-regler-for-industriprodukter/
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bevismaterial som visar att det rör sig om export av ursprungsvaror och att exporten från 
det andra medlemslandet är regelbunden. Avsnitt B i ansökningsblanketten gäller så kallade 
gränsöverskridande tillstånd.

Tänk på detta när du ansöker om tillstånd eller utökat tillstånd:
Den juridiska personen i fråga ska ansöka och är ansvarig för användningen av tillståndet. •	

Hos företag som ansöker om tillstånd måste en eller flera personer vara utsedda •	
att ansvara för att ursprungsintyg bara utfärdas för varor som uppfyller villkoren i 
frihandelsavtal eller förordningar.

Om du redan har gränsöverskridande tillstånd och adressen som du hade vid •	
ansökningstillfället ändras, räcker det om du skickar in uppgift på den nya adressen. Om 
det rör sig om ett nytt land måste du ansöka om utökning av tillståndet.

Tillstånd att upprätta fakturadeklaration beviljas utan tidsbegränsning.•	

Mer information
Ansökan Ursprungsdeklaration, ansökan om tillstånd att upprätta deklarationer om ursprung 
på fakturor eller andra kommersiella dokument 
Exempel på ifylld ansökan – export från Sverige
Exempel på ifylld ansökan – export från andra medlemsländer i EU
Exempel på ifylld ansökan – export från Sverige och export från andra medlemsländer i EU
Exempel på ifylld ansökan – utökning av tidigare beviljat tillstånd till att även omfatta export 
från andra medlemsländer i EU

Nya koder för leveranser till annat EU-land 1 mars 2013
Att importdeklarera enligt förfarandekoderna 42 och 63 innebär att varorna efter förtullningen 
ska levereras till en mottagare i ett annat EU-land. Två nationella koder kommer den 1 mars 
2013 att ersättas av två EU-gemensamma koder och en nationell kod. Slutlig information 
kommer i TullNytt nr 3, den 21 februari.

Läs mer
TullNytt 21, 2012

Påmin
nelse

http://www.tullverket.se/download/18.2113d88b13b4e4395b9143a/tullnytt_21_2012.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/b/blanketter/blanketter.4.286a554112d2d29201a8000123.html?sv.state=normal&tvNumber=786.19&sv.mode=view&name=Ursprungsdeklaration,%20ans%C3%B6kan%20om%20tillst%C3%A5nd%20att%20uppr%C3%A4tta%20deklarationer%20om%20ursprung%20
http://www.tullverket.se/innehallao/b/blanketter/blanketter.4.286a554112d2d29201a8000123.html?sv.state=normal&tvNumber=786.19&sv.mode=view&name=Ursprungsdeklaration,%20ans%C3%B6kan%20om%20tillst%C3%A5nd%20att%20uppr%C3%A4tta%20deklarationer%20om%20ursprung%20
http://www.tullverket.se/download/18.47cb27df1345aa2288180002021/fakturadekl_ifylld_utf_urspr_intyg_ans_end_exp_fran_se.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.47cb27df1345aa2288180002019/fakturadekl_ifylld_utf_urspr_intyg_ans_enb_exp_fran_ovr_EU.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.47cb27df1345aa2288180002022/fakturadekl_ifylld_utf_urspr_intyg_ans_exp_fran_se_och_ovr_eu.pdf
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